

DEBRECZEN

Előfizetési ár azétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 8 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Hegyevennyolcadik évfolyam.
44-ik szám.
Csütörtök, 1916 május 25.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Franciaország reménykedése a háboru gyors befejezésére.



A görög király az albán határon.

Tárgyal a központi hatalmak képviselőjével.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A Basler Nachrichten-nek jelentik Athénből, hogy Konstantin görög király Florinán keresztül az albán határra ment, ahol a központi hatalmaknak egy megbízott személyiségével hosszasan tanácskozott.

Szerbia keresi a béke útját.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Az orosz határról jelentik: Pétervárott az a vélemény, hogy a szerb politikusok és a szerb hadsereg körében a békére való hajlandóság annyira növekedett, hogy ezzel már komolyan számolni kell. Ugy látszik, Pasics és más szerb személyiségek teljes bizonyosságot akarnak szerezni arról, hogy a szövetségesek miképpen gondolkodnak Szerbia jövőjéről és milyen biztosítékot tudnak adni Szerbia teljes viszályaira. Ha ezek a garanciák nem elégenek ki a szerb államférfiakat, — akkor azzal kell számolni, hogy Szerbia Berlinben, Bécsben és Szófiában fog tapogatózni, vajjon micsoda sorsot szántak Szerbiának.

Német sikerek Verdun körül.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Maas területén a harci tevékenység az ellenségnek kiterjedt támadási kísérletei folytán, különösen élénk volt a folyó baloldalán; a Camard erdőtől délre **elfoglaltunk egy francia erődhatat.** Az ellenség támadásai a 304-es magaslattól keletre és a Mort-Homme déli lejtőjén **meghúsultak.**

A folyó baloldalán a Thiaumont majortól északra húzódó harcvezetővonalon a Cailette erdőig **heves gyalogsági harcra került a sor,** s a franciák erős tüzerességi előkészítés után benyomultak a legelől levő állásunkba; ellentámadásaink a támadási szakasz szárnyain ismét visszavetették őket.

Beaumonttól délre és a hasonló nevű egykori erődötől délre az állás egyébként szilárdan birtokunkban maradt; a harc még nem ért véget.

Vauxtól északkeletre visszafoglaltunk egy átmenetileg az ellenség kezébe került árok támaszpontot. Combres magaslaton robbantással jelentékeny kiterjedésben **elpusztítottuk** az első és második francia vonalat.

Vaux les Palaneixnél és Souseynél (a Maas magaslatokon, Verduatól délkeletre) az ellenség támadásai már jó részben **zárótűzünkben omlottak össze.** Kisebb osztagokat, melyek árkaikba benyomultak, ezekben győztünk le.

Vaillytól délnyugatra **lelőttünk** egy ellenséges repülőgépet. (M.-e. s.-o.)

Elfoglaltuk a Monte Verena olasz erődöt.

A zsákmányolt ágyuk száma 188-ra emelkedett.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Csapataink már a Sugana-völgy mindkét oldalán is **előnyomulnak.**

Burgent (Borgó) az ellenség **menekülve hagyta el; gazdag zsákmány maradt kezeink között.**

A gráci hadtest átkelt a határon és a megvert ellenséget üldözi

A Monte Verena olasz erőd már a birtokunkban van.

A Brand-völgyben támadásunk az ellenséges állások ellen Siezánál folyamatban van.

Május 15-ike óta a zsákmányolt lövegek száma **188-ra emelkedett.**

Tengeri repülő járműveink számos bombát dobtak a San Donna di Piave Porto Guarato-i vasúti vonaira. Hőf. (M.-e. s.-o.)

Megakadályozott ellentámadás.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Givenchy en Gohellettől délnyugatra felismertük az angolok ellentámadási szándékát és annak kivételét **zárótűzünkkel megakadályoztuk.**

Rodlincourt vidékén **visszavertünk** kisebb angol előretöréseket. (Min.-eln. s.-oszt.)

Franciaország reménykedése a háboru gyors befejezésére

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Baseli jelentés szerint, a Belfortban megjelenő „La Frontière” című lap egy cenzurázott cikkében azt írja, hogy Anglia olyan nagy bevásárlásokat végez, mintha a háboru még három évig tartana. Franciaország azonban azt kéri és reméli, hogy **ez a nyár nem várt meglepetéseket rejteget,** s hogy az összes hatalmak általános pénzügyi helyzete **gyorsan véget vet a háborúnak.**

Ezrével szöknak az orosz katonák román földre.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A román határról érkező megbízható értesülések szerint, az oroszok a Románia felé eső határokon **erősen megszigorították** az átkelési rendszabályokat. Bizonyos, hogy ezek a rendszabályok nincsenek összefüggésben Románia ellen irányuló katonai készülődésekkel, csupán azért léptették életbe, mert az utóbbi időben az **orosz katonák ezrével hagyták ott zászlóikat és román földre menekültek.** A határt most leginkább kozákok őrzik. Az orosz hadseregben egyáltalán nagy



A legjobb a fogápoláshoz

mérveket öltött a szokás. Így április havában 1900 katonát szökött Romániába. Sokan közülük teljes felszerelésben lépték át a határt és az orosz őrséget megfenyegették. Gyakran az orosz határőrség és a menekülők között véres összeütközésre is került a sor.

Izgultan követeli

a Popolo d'Italia, hogy a szövetségesek lépjenek föl Szalonikiban és mentesítsék a magyar és osztrák nyomás alól a szegény megszorult taljánokat.

Akinek egy kis érzeke van a humor iránt, mosoly nélkül nem állhatja meg az olasz jankiáltást. De ott vonaglik ebben a reszkelő segítség-kérésben az antant egész sötét tragikumai is, az angol pénzzel és francia frázisokkal összeragasztott szövetségesek egymás bája iránt való teljes érzéketlensége, a bizalmatlanság, a litokban való káröröm, hogy: no most te vagy soron pályás, lássuk, mit tudsz magad, majd mi nézzük, mint ahogy te néztél a mi vergődésünket, anélkül, hogy mentésünkre szíttél volna.

Az olaszok ezt a mentesítés után való jajveszékést a franciáktól és az oroszoktól tanulták, akik egy esztendő óta állhatatosan ordítozzák, jöjjön végre az a megváltó olasz offenzíva!

A történelem elfogulatlan írója pedig föl fogja jegyezni, hogy északon és délen négyszer nagyobb erőt tepertünk le, s hogy mikor félkézzel védekeztünk, sem tudott a közelünkbe félni az ellenség.

Az orosz tömegek kiméretlen harcbaratése megmutatta a meggyőződés, hit és igazság nélkül verekedő birodalmaknak az erőtlenségét.

Itália nem panaszolhatja, hogy mi a háború második esztendejének végén — győzelmes ütközetek egész sora után — az ő pihentebb és akcióra későbbben lépett hadseregével szemben a számok nyers hatalmával léptünk föl. Az ő négymillió hadserege egy esztendő óta ugyanazon az egy fronton harcol.

Cadorna az angol istennek sem adott segítséget, Balkán és nyugati harctér Hekuba volt neki és most rémülten kiált támogatás után, — alighogy megkezdődött tiroli támadásunk.

Világos, hogy ebben a világdöntésben a történelem eleven lelkiismerete lüktet, hogy a kevesebb ember elszántsága, a békeszeretéből fegyverzajjal felriasztott kisebbség halálán telkiereje, megbántott emberségének fölzudulása és a becsület érzése az, amivel mi állandóan tulerőben vagyunk. A numerus többségét legyőzte a szívek többsége, a több gonoszsgót a több tisztesség, a nagyobb bünt a nagyobb erény.

Nekünk, magyaroknak, külön számadásunk van az olaszszal, akit sohasem bántottunk, akinek gazdasági és egységes nemzeti fejlődését örömmel láttuk, akihez históriás mult és a jelen sok kedves mozzanata szoros kapoccsal fűzött a régi, hitványul felrugott szövetség keretein belül.

Az olasz támogatás segíteni akart a magyar alföldre igyekvő oroszok, a déli határainkon készülő szerbeket; a római háborús demagógok nemcsak Tiroli és Trieszti

akarták felszabadítani, hanem felaraboltni szövetségeseikkel a mi szeretteit és féltett kis országunkat.

S az alföldi baka, mikor szuronyát magasra tartva tört előre az Alpesek kőszirtjein, tudta, hogy az árulóban a mi ügyünk külön árulóját is üdözi.

Ezért ér föl egy magyar katonátiz alpinóval.

Hősi hadseregünk aranykönyvéből.

Magyar zászlóalj a Lovcsenen.

Hogyan történt Csetinje elfoglalása.

A Krstac-nyergen levő nagyjelentőségű szoros-ut elfoglalásáról, amelyet hatalmas csúcsok oldaloztak és amely Nyegusi és Csetinje kulcsa, a következő leírást kapjuk:

Január 10-én délután 4 órakor a magyar királyi 7. gyalogezred 3. népfőlkedő zászlóaljának rendkívüli fáradtsággal, a hóviharban megvívott fölöttékes harcok után, — a hegymeredeken át végre is sikerült elérni a Lovcsenen levő Zanjevdót. Itt a zászlóalj azt a parancsot kapta, hogy nyomuljon előre Krstac ellen és foglalja el az egyetlen műúthoz vezető szorost, amely rettentő gyalogsági és tűzérési tűz alatt állott.

A nehéz feladatot végrehajtására a zászlóalj 1. századát jelölték ki. A parancsnok: Földes Nándor főhadnagy, a század felét rajok szerint vezette előre, malatt Schlögei Henrik tisztjelölt a század másik felével hasonló alakulatban követte őt. Az előnyomulást hatáson támogatva a Somló Béla főhadnagy parancsnoksága alatt lévő gépfegyver-osztály.

A nagyszerűen belőtt ellenséges tűzérési dühöngő harca, s a borzalmas kézipuskatűz ellenére is bakáink rohamaival vették be a szoros-ut két oldalán kiütözött magaslatokat. Az ellenséget lekergették, a szorost elfoglalták, a mögötte felállított két darab 24 cm.-es mozsarat zsákmányul ejtették. Erről különben a január 11-iki hivatalos jelentés is már megemlékezett.

Az első vonalnak most a zászlóalj két másik századja sietett a támogatására, ugyancsak megszállotta a szorost, s attól fogva a zászlóalj a legrettentőbb ágyutűz ellenére is egész éjjel rendíthetetlenül kitarított. A fontos szoros ilyen módon szilárdan a birtokunkban maradt, s ezáltal a vakmerő ostromlók biztosították csapatainknak és tűzérésünknek a Nyegusi és Csetinje felé való sikeres előnyomulását.

Csak így történhetett meg, hogy a csetinjei további folyamán bevehettük Montenegró fővárosát, Csetinjét.

'Egy, esetleg két utcai butorozott szoba kiadó

Darabos-utca 7. sz.

Sorozás Debreczenben.

A népfőlkedő bemutató szemle az 1896—1878. évfolyamig a következő napokon fog a városunkban tartózkodó népfőlkedő kötelesekkel megtartatni:

Május hó 25-ikén debreczeni illetőségű 1896, 1895, 1894. és 1893. évi születésű népfőlkedők.

Május 26-án debreczeni illetőségű 1892, 1891, 1890, 1889. és 1888. évi születésű népfőlkedők.

Május 27-én debreczeni illetőségű 1887, 1886, 1885, 1884. és 1883. évi születésű népfőlkedők.

Május 29-én debreczeni illetőségű 1882, 1881, 1880, 1879. és 1878. évi születésű népfőlkedők.

Május 30-án idegen illetőségű 1897. évi születésű népfőlkedők.

Május 31-ikén idegen illetőségű 1896, 1895. és 1894. évi születésű népfőlkedők.

Junius hó 2-án idegen illetőségű 1893, 1892, 1891. és 1890. évi születésű népfőlkedők.

Junius 3-ikán idegen illetőségű 1889, 1888, 1887, 1886. évi születésű népfőlkedők.

Junius 5-én idegen illetőségű 1885, 1884, 1883. és 1882. évi születésű népfőlkedők.

Junius 6-án idegen illetőségű 1881, 1880, 1879. és 1878. évi születésű népfőlkedők.

Ez alkalommal figyelmeztetnek a szemléző kötelesek népfőlkedőket, hogy a bemutató szemlehez a behívási parancsban felemlített napon reggel 7 órakor a városház udvarán, a birtokukban levő régi népfőlkedési igazolványi lapjukkal tisztán és józanon pontosan jelenjenek meg, mert aki a behívási parancsnak eleget nem tesz, azt karhatalommal vezetik elő, s a törvény teljes szigorával büntetik.

Végül felhívja a katonai és illetőségi ügyosztály azon népfőlkedőket, akik a bemutató szemléhez behívási parancsot nem kaptak, hogy annak átvétele végett ezen ügyosztálynál (városház felemlített 13. sz. a.) azonnal jelentkezzenek.

Telefon 118-44

Az AUGUSZTA gyorssegély alap
Hadibiztosító osztálya
Budapest V. Vilmos császár-ut 72.

Hadibiztosítást köt harctéren levő vagy oda induló

katonák, ott vagy egyebütt bekövetkező halálos esetére mérsékelt díjtételek mellett. — A kötvény a hadbavonult özvegyének és árváinak 1000 koronát biztosít 45 koronáért, ha népfőlkedő, és 70 koronáért, ha aktív vagy tartalékos. A biztosítás 40,000 koronáig szólhat, személyes jelentkezést nem igényel, mert megbízott által is megköthető.

Orvosi vizsgálat nincs. — Pótdíj nincs. A biztosítás egy évig érvényes és a díj megfizetése után azonnal hatályba lép. Az eddigi biztosítás összege 150 millió korona.

Felvilágosítással készséggel szolgál az
Augusztai gyorssegély alap
hadibiztosító osztálya.

Telefon 118-44



Színház.

Műsor:

Csütörtökön: Egy magyar nábob. (Déli utáni helyárrakkal.)

Pénteken: Jótékony cseu előadás a Hadsegélyző és Vöröskereszt javára.

HIREK.

Szezon.

Az élet,

amely már veti aranykalásait a magyar rónákon, most igazán életet jelent, a legszebb s legdrágább gyümölcsnek, — a győzelem reményeinek a teljes megérését és a szüretjét hozza.

Az a rend, pontosság és szigorú lelkiismeret, amely a vármegye vezetésének szellemét áthatja, — megnyilvánul a földek megnyilvánul a földek megmunkálásánál is, a melyhez a gazdát a föld szeretete is vezeti. Dolgoznak idehaza is az emberek, itt mindenki be akarja tölteni azt a helyet, amelyet a kötelesség és a hazafiság jelölt ki számára.

Régi szövetséges társunk minden bajunkban ez az áldott jó magyar föld, most is hűséges lesz hozzánk; bizalmunk, mely nagy volt és megrendíthetetlen ösidők óta a magyar föld, levegő, ég és az aransugarak: hintó magyar nap iránt, — nem csal meg most sem, amikor legnagyobb és legnehezebb erőfeszítésében vagyunk történelmi életünknek. Hisszük, hogy szeretettel pihen rajunk a mi jó Istenünk tekintete, amely több mint ezer esztendőn annyi nehéz viszontagságon és megpróbáltatáson vezetett át bennünket.

Hulljon még a pergő tavaszi eső bölcs beosztással, süssön a tavaszi nap annyi meleggel, amit a napfényre éhes föld kíván, a mi karunk — amelynek izmait acélos rugékonyságra serkenti a munka vágya — készen van a dologra, learatni majd a termést, mely kenyeret ad az isteni és emberi legnagyobb igazságokért harcoló népeknek.

A vetés jó, a remény szép, a bizalom dusra érik, csak a mindig növekvő drágaság terhe alatt roskadunk. Ugy halljuk, már ismét végigömlik az országon a buza drágításának éles harangszava. A gazda is nyög a terhek alatt, neki is többet kell kapnia munkája eredményéért, — így keseregnek azok, akiknek magtáraiba gyűjtik a föld termését.

A kormánynak legyen gondja rá, hogy — ha indokolt a drágítás — ez ne nyomja már görnyedő vállainkat a földig, ne legyen drágább a buza, mint amennyit a viszonyok indokoltá tesznek. Ennyi gondoskodást bizonyára a fogyasztók is kérhetnek. Hisszük, hogy a kormány megtalálja az érdekek és a heizet indokolt középútját.

— **Markovics ménesmester meghalt.** Debreczen sz. kir. város ménesmestere: Markovics Gyula, 56 éves korában meghalt. Vese-lob okozta halálát.

— **A Református Konvent ülése.** A magyarországi református egyház egyetemes konventje tegnap tartotta meg élénk érdeklődés mellett az évi tanácskozásait. A konventi bensőséges imával Kenessey Béla püspök nyitotta meg, utána Degenfeld József gróf világi elnök mondott megnyitót, megemlékezve a kormányának az inségbe jutott lelkészeknek adott 250,000 koronás adományáról, amiért köszönetet mondott. Sass Béla jelentése után Nagy Károly a liturgiái bizottság jelentését terjesztette elő az új agendus könyv tárgyában. Tisza István gróf ennek kapcsán felszólalt és kifejtette, hogy az új vacsorai szertartásról szóló rész, amelyben három kérdést tesznek fel: a bűnről, a válságról és a kegyelemről, — sokaknak lelki aggodalmakat fognak okozni. Baltazár Dezső dr., Tüdös István, Kenessey Béla püspökök és Tisza István újabb felszólalása után úgy határoztak, hogy az agendus könyvet visszaadják a bizottságnak azzal, hogy az urvacsorai szertartásra vonatkozó részt újra szövegezzék.

— **Magyar nyelvű napilap Belgrádban.** „Az Est” értesülése szerint június 1-én „Belgrádi Hírek” cím alatt Belgrádban új magyar nyelvű napilap fog megjelenni.

— **Figyelmeztetés.** A m. kir. honvédelmi miniszternek e hó 10-én kelt rendelete értelmében a városi tanács katonai és illetőségi ügyosztálya figyelmezteti a polgári kocsisokat és munkásokat, akik a hadsereg szolgálatába állottak és a még részökre esetleg kijáró illetményeket mindeztideig meg nem kapták és ennek utóagost folyósítását kéremzni óhajtják, hogy az eziránti kérvényeiket mindenkori tartózkodási helyökre nézve illetékes cs. és kir. katonai parancsnoksághoz adhatják be, amelyhez az eibocsátási okmány feltételül eredetben csatolandó, a járandóság megállapítása körüli eljárás megkönnyítése céljából pedig a teljesített szolgálat minősége és beosztásuk helye a lehetőséghez képest pontosan megjelölendő.

— **Könyvet a harctérre!** Az Országos Hadsegélyző Bizottság és a Magyar Szent Korona Országainak Vöröskereszt-Egylete könyveket, fizeteket, képes újságokat kér a harctéren lévő katonák részére. A küldemények a Vöröskereszt Szereteadomány-osztályhoz (Budapest V., Lipóti-körút 1.) címzendők. A m. kir. posta bérmentesen szállítja a csomagot, ha ráírjuk: „Szereteadomány a harctéren lévő katonák számára.”

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Tóth István ref. 11 hónapos, Laczikus János g. kat. 70 éves, Markovics Gyula róm. kat. 56 éves, Bernát Gedeon ref. 7 éves, özv. Béder Ferencné Juhász Rozália ref. 81 éves, Tóth Imre ref. 1 hónapos.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulónak felvételek.** Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Írtás baktériumokkal.** A m. kir. államvasutaknak a „Ratin” patkány- és egérirtószerezettel már régebbi idő óta kísérleteznek, — kielégítő eredmény után azonban az összes hájózatokra elrendelték a „Ratin”-nal való írtást. A „Ratin” vezérképviselőseg (Budapest, Rottenbiller utca 30.), mely cég a „Ratin”-ról prospektust bárkinek díjtalanul küld, a napokban a következő leiratot kapta: „Ertesítjük t. Cimet, hogy üzletvezetőseink jelentése szerint a „Ratin” szerrel való írtás átiagosan sikeres eredménnyel járt. M. kir. államvasutak igazgatósága.”

Csarnok.

Véres emlékek

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Daniél.

171.

Nem tudom, mikor adott helyet az éj napnak! . . . A csukott ablaktáblákon át nem szűrődött be a szürke novemberi hajnal . . . s a villanyfény elég világot árasztott.

Szerencsére mi sem hiányzott, ami munkám sikeres voltát elősegíthette. Műszertáskám felszerelése tökéletes volt. S ha valami hiányzott volna, megtaláltam az aszalon, az ágy mellett. Az ápolónő mindent szakértő kezekkel kézhez adott. S bizony ez asztalt is ő szerelte fel ily elővigyázatos gondossággal.

Mikor a gyermek világra jött, ő is, én is, mindketten végkép ki voltunk merülve. Utóbb magam is csodálkoztam óiási munkám s hosszú virrasztásunk és bőjtünk felett. Egész idő alatt mit sem fogyasztottunk, csak nagyon erős kávé, bár egy apáca — igazi-e ezuttal, vagy az autóbeli, valóban ügyet sem vettem rá — két izben is besiklott, hideg étkekkel megrakott tálcát hozva.

Végül hallottuk lélegzeni és felsírni a csecsemőt, akinek világrajöttét végtelen száncsolommal üdvözöltem.

En nyújtottam számára az első gyöngédséget e világon . . . Én, aki oly távol álltam sorsától, akit erőszakkal hurcoltak e titokzatos szobába . . . aki mit sem tudtam felőle, ha csak azt nem, hogy igen tragikus előjelek között jött a világra.

Anyja nem eszmélt arra, hogy a gyermek megszületett. Szemei le voltak hunyva . . . talán örökre . . . s nem érezte a büszke örömet, hogy fia született.

Fiának nevezheti-e valaha? . . . Ha a halál nem is fosztaná meg tőle . . . bár ez valószínűnek látszott, mert hiszen alig hogy lélegzett . . . valami rettenetes sors csapása elrabolja drága kincsét.

Milyen kár! Olyan gyönyörű volt ez az újszülött! Robusztus, erős, jól megtermett, igaz életrevaló kis legény! Elete első pillanatában kicsit kékes színű volt, mint minden újszülött, de csakhamar kipróbálva tüdeje erejét, ékctelen visításban tört ki, s ez visszaadta arca rendes színét.

Megcsókoltam kis fehér homlokát.

— Szegény gyermek! — mormogám — legalább valaki hadd üdvözölje megjelenésed. S ne légy ment minden gyöngédségtől életed első napján.

— Tehát fiú! — hangzott fel egy férfi hangja.

Megremegtem a felindulástól.

Midőn az ápolónő a csecsemőt megfürösztve a karjaimba fektette, hogy az anyával foglalatokodjak, kimerülten leroskadtam egy székre.

Az óriási munka és felindulás meghozta visszahatását. Azt hiszem, kissé kábult is lehettem és bizonyos, hogy egy és más dolgot elkerült: figyelmem.

Mi határozottat se mernék állítani e férfi belépéséről. Az ápolónő küldött-e értesítést hozzá? Vagy ő maga ment érte? A gyermek sírása vont-e ide? Hogyan történhetett, hogy nem láttam belépni, s ajtó nyílását sem hallottam? Csupa megoldatlan és alapjában érdektelen kérdés.

De mégis megreszketttem, mikor e férfihang megütötte fületem. És feltekinttem.

Nagyon magas, szélesvállú, arányos férfialak hajolt le kíváncsian a gyermek fölé. Kíváncsisága olyan észrevehető volt, hogy önkéntelenül feléje emeltem a kezem. Azaz, ez csak kezem gépies mozdulata volt. Gondolataimnak nem volt részük benne.

Minden idegszálam azon erősködött, hogy e férfi képét emlékembe véssé.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7,

Veszek mindenféle pamut és gyapjuhulladékot (Hader, Fleckel). Mintázott árajánlatokat kér R. Stárz, Einsiedel bei Reichenberg (Böhmen).

Szent-László

(Püspök gyógyfürdő) Nagyvárad mellett.

Kenes vasas hévíz források, a víz hőfoka 42° C. csusz, közvény minden formája, ischiás és női betegségek ellen

19,136.200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a páratlanul hatásos Püspökfürdő gyógyforrásait.

Nagyszabású nyári uszoda 26° C. forrásvízzel és uszás tanítással.

400 holdas park és fenyves erdő, gondozott sétautak, társalgó, olvasóterem, könyvtár, napilapok, folyóiratok rendelkezésre állanak.

Az egész fürdő ujonnan átalakítva, villanyvilágítás az egész telepen és az összes vendégszobákban.

Posta, interurbán telefon. Sebesült katonatisztek és katonák árkedvezményben részesülnek.

Fürdőismertetőt küld az Igazgatóság.

Egy üvegezett ajtó

beréttel jutányos áron eladó. Cím a kiadóban.

Bérbeadó tanyák.

A nagylétei utfélen levő Sugár végrehajtó-féle

két tanya

17 és 30 holdas külön-külön épületekkel bérbeadó.

Továbbá a sámsoni utfélen levő

21 holdas tanya

(Horváth György-féle tanya mellett) szintén f. év őszétől kezdve több évre kiadó.

Értekezni lehet

Bence Mihály

urnál, Debreczen, Borz-utca 30.

Iglófürdő

gyógyfürdő vasutállomás Igló (Szepesm.)

Gyönyörű fekvéssel, fenyvesekkel körülvéve, teljesen védett fekvésű hely. Elsőrendű vizgyógyintézet az összes fizikai gyógyító eljárásokra. Inhalatorium, szénsavas fürdők, fekvőcsarnok, hizlalókura. **Mérsékelt árak.** Napi étkezés ára: reggeli, ebéd (3 fogás) és vacsora személyenként 7 korona; 12 éven alul: gyermekeknek 4-60 kor. A legolcsóbb a hazai fürdőhelyek között. Fürdőorvos. Az idény június 10-én kezdődik. Tájékoztató leírást (prospektust) kívánatra küld **Iglófürdő gondnoksága.**

Műszerész segéd

jó fizetéssel azonnal alkalmazást nyer Kalenda János cég varrógép és kerékpár üzletében **Nagyváradon.**

Gazdaságba

ajánkozik

némi képzettséggel, 25 éves hadmentes, intelligens fiatalember.

Révész István, Marosvásárhely.

Timársegédek

felvételnek Nemes Lajosnál Nagyvárad, Lovas-utca 6. sz.

Mérlegképes

hadmentes könyvelőt keresek,

aki perfekt németül, magyarul levelez, elsőrangú rövid szövött norinbergi nagykereskedésbe.

Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd, rövidáru engros üzletben felvételnek. Részletes ajánlatok „Állandó” jellegre a kiadóhivatalba küldendők.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

Betonnak, Vasbetonnak

kiválóan alkalmas tiszta, agyagmentes

kavics és homok

kapható

Kolliner D. és Fia r.-t.

tégla- és cserépgyár r.-t. homok és kavicsbányájában, **Nagyváradon.**

XXXII-ik magyar királyi

Jótekonycélú államsorsjáték.

Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótekonycélokra fordíthatni. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes értéke 475,000 koronára rug készpénzben.

Főnyeremény 200,000 K készpénzben.

Továbbá:

1 főnyer.	30,000 K készp.	20 nyer. á	20 K	4,000 K készp.
1 "	20,000 " "	40 " "	150 " "	6,000 " "
1 "	10,000 " "	100 " "	100 " "	10,000 " "
1 "	5,000 " "	200 " "	50 " "	10,000 " "
5 nyer. á 1000 K	5,000 " "	2500 " "	20 " "	50,000 " "
5 " " 500 " "	2,500 " "	12000 " "	10 " "	120,000 " "
10 " " 250 " "	2,500 " "	14885 nyer.	összesen	475,000 K készp.

Huzás visszavonhatatlanul 1916. évi június hó 15-ikén.

Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a magyar kir. lottójövedéki igazgatóságtól Budapesten (Vámpalota) portamentesen küldetnek; ezenkívül kaphatók valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, az összes vasuti állomásokon, s a legtöbb dohánytözsdeben és váltóüzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld

a m. kir. Lottójövedéki Igazgatóság.

KARLSBAD

teljes gyógyüzemben.

Gyógyjavallatok: gyomor- és bébaj, lép- és májdaganatok, epekövek, vese, hólyag és prostatabajok, vese- és hólyagkövek, aranyér elhárítás, altesti bajok, cukorbetegség, rheuma, csusz, csősav és ischiás ellen.

Gyógymódok: 16 ásványforrás, ivó- és fürdőkurák, 5 nagy fürdőintézet, sprudel-, szénsavas és lápfürdők, forrásvízű és gőzfürdők, forrólég, gőzszekrény, villamos- és fényfürdők, nágycellós fürdők; 2 hidegvizgyógyintézet, radium-emanatorium, svéd gyógytorna, masszázs.

A hadban álló

osztrák és magyar, német birodalom, az ottomán állam, a bolgár állam hadsereg tagjai nagy kedvezményben részesülnek és ingyen utazhatnak a buschtchradi, valamint az aussig-teplitzi vasutakon. Felvilágosítást ad és prospektust küld **a városi tanács.**

Évenként 70,000 fürdővendég, 120,000 át-

utazó és turista. 130 kilométer hosszú, nagy-

szerű erdei sétaut. — Színház, hangverseny,

mindenféle szórakozás, sport stb.